

他,用黄舸的眼睛看长沙

——10岁的北川少年唐城接受本报专访

“黄舸哥哥走了,可我还在这,以后他的爸爸就是我的‘黄爸爸’。”11月30日,在长沙金汇大酒店,北川少年唐城坚定地对记者说。10岁的唐城受捐了黄舸眼角膜后,术后恢复较好。唐城告诉记者,他康复后最大的期望就是延续“黄舸哥哥”爱的足迹,最最基本的就是先替“黄舸哥哥”照顾好他的父亲黄小勇。

■记者 尹璐敏

来长沙送黄舸最后一程

蓝色棉衣,灰色裤子,一双运动鞋。身高1.3米的10岁男孩唐城穿着朴素。11月28日,他和父亲唐青松从千里之外的四川北川来到了长沙。他们此行的目的——送恩人“感动中国”人物黄舸最后一程。“我心情复杂,难以言说。”33岁的唐青松回忆黄舸骨灰下葬的场景时,把头深深地埋进了棉衣里。“黄舸用生命救了我的儿子,我们一家人一辈子都铭记他……”

唐青松父子在大地震中失去了家,可仍很幸运地活了下来。唐青松告诉记者,唐城

一辈子好好照顾“黄爸爸”

“明年春天,我会带着孩子去拜祭黄舸。那是他的哥哥,也是他一辈子需要铭记和学习的人。”唐青松告诉记者,29日,他见到了黄舸的父亲黄小勇。这也是他们初次见面。“黄大哥人很好,特别地坚强,我很佩服他。小唐城也很喜欢他。”

唐青松还告诉记者,经历了这次手术,小唐城发生了很

自打出生,左眼旁就长了一颗米粒大小的肿瘤,随着孩子年龄增长,肿瘤逐渐发展到花生米般大,“连正常眨眼都很困难,已基本丧失左眼视力”。

今年11月,黄舸在生命最后时光里表达了想捐献眼角膜的心愿。唐城成为了黄舸眼角膜的受捐者之一。11月9日下午4时,唐城被推进四川成都爱尔眼科医院的手术室,7小时后,黄舸的一只眼角膜植入了小唐城的眼睛里。

“我来长沙,还想用黄舸哥哥的眼睛再看看他生活过的地方。”唐城说。

大的变化。“他以前很自卑,走路都低着头,也不喜欢跟人说话,现在都愿意主动叫叔叔阿姨,跟人玩了。”

而更令唐青松欣慰的是,小唐城在见到黄小勇时,亲切地喊黄小勇为“黄爸爸”,而黄小勇也唤他“乖儿子”。“他们相处得很好,就跟亲父子一样。”唐青松说。



10岁的北川少年唐城受捐了黄舸眼角膜后,术后恢复较好。 记者 范远志 摄

相关链接

阳光少年黄舸魂归凤凰山

50米的“分离路”,黄爸爸整整走了15分钟

本报11月30日讯“死后安葬在长沙凤凰山遗爱人间公益陵园”,这是黄舸人生的最后一个愿望。昨日上午,这个曾经感动中国的阳光少年走进了生命最终的归宿。

鲜花撒路,列队瞩目,迎着萧瑟的寒风,黄舸父亲黄小勇手捧骨灰盒向墓地走来。这是他与儿子最后的诀别。短短50米的距离,黄小勇整整走了15分钟,他想让儿子在自己的怀里,静静地多呆一阵子。

上午10点30分,安葬仪式正式开始。纷纷洒洒的白色玫瑰和点点烛光,为黄舸照亮了通往天堂的路。来到墓前,黄舸的父母小心地将骨灰盒安放下来。此时的他们已经泣不成声,白发人送黑发人的痛

苦让人撕心裂肺。安葬现场,黄小勇还为儿子特意准备了三样礼物,每一样都代表了父母的爱,代表了对儿子的牵挂。礼物分别是黄舸生前最喜欢的一个储蓄罐,一个好心人送给他的玩偶娃娃,一本他最喜欢看的电影碟《变形金刚》,15分钟后,黄舸安葬完毕。

曾经接受过黄舸帮助过的孩子们闻讯后纷纷赶来为黄舸送行。为了感谢黄舸把眼角膜捐献给自己,唐城和爸爸连夜从四川赶来,想送黄舸最后一程。和黄舸患同样的疾病,曾经接受过黄舸帮助和鼓励的湘潭孩子曾植梵也专程赶来与黄舸道别。

■记者 张春祥 通讯员 陈旭

400交警街头查违章 一小时13名 “急性子”吃罚单

本报11月30日讯 天气寒冷,驾驶员都有一种赶快的心理,乱插乱挤,不等红灯、乱鸣喇叭的现象特别多。针对突出的交通违法行为,长沙交警支队400民警街头集中整治,专抓不守规矩的“急性子”们,短短一个小时就有13名驾驶员挨了罚。

下午4时许,记者在枫林广场看到,10余名交警在路口对各类交通违法行为开展整治。尽管长沙城区禁止鸣笛,一辆黑色广本在等红灯时催促前车连接数下喇叭,被民警当场拦下,处以100元的罚款。等红灯的过程中,一辆白色丰田小车为了少等一个灯停在了非机动车道上,地面上画着大大的自行车标识,民警当场对其处以100元罚款。

记者从长沙市交警支队秩序科了解到,针对近期天气变化迅速及低温天气来袭,支队将不定期地开展夜间交通秩序管控。重点整治摩托车、货车、农用车、拖拉机、三轮车闯禁行驶;机动车乱鸣喇叭;机动车乱停乱放;电动车、电动自行车逆行、占道行驶、闯红灯等交通违法行为。

城区各勤务大队每天7时至24时组织一支8人以上的整治突击队,开展机动车突击整治行动。每天的22时至凌晨1时安排一辆移动电子警察抄牌车在辖区的主要道路巡逻管控,同时加强电视监控抓拍交通违法行为。

■记者 黄娟 通讯员 蔡卫国 实习生 彭梦

男人,别在生殖感染“怪圈”中徘徊

近年来,男性生殖健康频频亮红灯,尤其是泌尿感染疾病已成为威胁男人健康的主要病种之一。据大量临床资料显示,不少男性泌尿生殖感染疾病患者都是久治不愈的老病号,而且一直走不出疾病的“怪圈”。长沙五洲泌尿专科医院男科朱登吉主任提醒,泌尿生殖感染疾病不可怕,坚持规范科学的治疗,是摆脱疾病的根本出路。

1 走不出的感染“怪圈”

一年前,38岁的张先生出现尿频、尿急等症状,在网上搜索得知这种症状用消炎药会有效,便自行到药店买药服用,可是不见好转。后来去一家医院做了治疗,好了一段时间,近来又复发了。为此,张先生非常苦恼,难道这尿频、尿急的毛病要伴随他一辈子?

“临床上,象张先生这样的泌尿感染患者有很多,这也是临床中比较普遍存在的现象。”朱登吉主任解释,在男科学界,医生通常把这类患者称为“二手患者”,即那些接受过不正规治疗(破坏性治疗)、产生了严重的副作用甚至后遗症的患者。据朱主任介绍,通过临床检查,医生发现这部分“二手患者”患病部位大部分遭到不同程度的损伤,或局部菌群失调,因此,其康复难度已经人为增大。

2 避不开的感染障碍

据统计,近年来男性生殖健康状况日趋恶化,泌尿生殖感染性疾病在男性中间已具有普遍性。附睾炎、睾丸炎、包皮龟头炎、尿道炎、膀胱炎、精囊炎和男性器官生殖感染性疾病等已经成为困扰男性的主要病种。加之泌尿

感染疾病的传播性强,危害大,因此人们普遍存在有一些恐慌心理,有的则过多考虑隐私保护,使治疗上一直存在种种认识和行为上的偏差,成为走出怪圈的障碍。

3 据五洲泌尿专科医院朱登吉主任介绍,这些障碍主要有如下四方面

障碍一:患者传统观念作怪,不到正规医院治疗,不仅是欲速则不达,而且会增大以后治疗的难度。

障碍二:患者不进医院,盲目购药自行治疗,甚至认为多吃药会康复得快,有的迷信特效药、高价药。

障碍三:急于求成,想打“速决战”,不懂得泌尿感染疾病的治疗需要一个调理、清除

病毒、提高免疫、整体恢复的完整过程。

障碍四:交叉感染,这主要来自夫妻双方,因为泌尿系统大部分都是因为病菌感染引起的,而病菌是可以透过夫妻生活传播的。

五洲男科朱主任呼吁,治疗泌尿生殖感染要到专业男科,和医生密切配合,这样才能节约相当的精力和时间,达到治疗效果,可谓事半功倍。



■图为两岸泌尿权威专家联合手术

4 泌尿生殖感染危害大

朱登吉主任提醒:泌尿生殖感染疾病不仅会危害男性健康,而且时间一长对家庭均可造成一定危害。

对个人:影响健康,如治疗不及时、不彻底可造成各种并发症、后遗症。如尿道炎、龟头炎等男性炎症,如果不及时治疗,可能引发附睾炎、精索炎、输精管阻塞,严重者甚至导致不育。此外,由于患病部位的

隐私性,泌尿感染疾病对人们心理上的创伤较大,尤其是在受到来自家庭、社会各方面压力、歧视、恐吓后,有时产生较重心理负担,影响正常的工作、生活,甚至使人丧失生活信心。

对家庭:泌尿感染疾病很容易在男女之间形成交叉感染,造成疾病反复发作,由此引起的家庭风波、夫妻不和,甚至离婚。

5 五洲男科打破“怪圈”迷局

“形象地讲,治疗泌尿生殖感染疾病,就像扑灭一场大火,必须找到火源,要从根本上下手,标本同治才行。”朱主任指出治疗泌尿生殖感染疾病的关键。

朱登吉主任同时指出,生殖感染疾病的治疗必须以全面准确的检查为基础,必须对致病菌性质、水平、侵害程度等做出准确检

查,否则治疗就失去了标准。

朱登吉主任结合多年临床经验总结出了一套针对性治疗各种泌尿感染疾病的成熟疗法。该疗法开展多年,在技术上不断更新,针对病变组织集中加热杀死病原体及感染细胞,破坏病毒生物链,杜绝疾病复发。

健康咨询热线:0731-85585555 ■阿木